早夜市有了新变化 烟火气里藏着小幸福

□文/图 呼和浩特晚报记者 王英

对于一座城市来讲,最具"烟火气"的地方一定有 早夜市。

走进早夜市,熙熙攘攘的人群,吆喝叫卖的小贩,烤炉上羊肉串的香味在空气中飘散,油锅里滋滋冒油的臭豆腐,各种各样嫩得能掐出水来的蔬菜、水果……在这里,弥漫着浓烈的人间烟火气,也聚集着最淳朴的幸福。随着各方管理的深入,如今的早夜市带给了市民更多新的体验。



变化 ● 精致 有了固定点位早夜市环境卫生得到提升

6月24日19时,位于维多利摩尔城的夜市迎来自己的"晚高峰"。周末赶上端午节,不少休息的市民特意来到这里买上几件心仪的"小玩意",写完作业的孩子们三五成群地在美食区闲逛,顺带买几样自己喜欢的零食,还有喜欢遛弯、逛市场的老人们也在习习凉风中穿行。与此同时,包头东街与兴安南路交会处的夜市市集也迎来了大批的顾客,统一的隔油地毯,统一的铁皮棚做成的小吃车,让市集看上去更加干净整洁……

然而,如此充满人间烟火气的场景,在几年 前却并非现在这个模样,市场上又脏又乱,甚至 无处下脚,就连通行也是难题。

"以前商贩直接把油污倒在地上、树坑里,太阳一晒臭气熏天,蚊蝇乱飞,大家都不愿意来。现在整整齐齐,地上还铺着隔油地毯,商贩们自己有垃圾桶,每一处市集相关部门也专门设置了垃圾桶,不论是对于逛街的市民还是商贩都非常方便,乱扔垃圾、乱倒污水的少多了。"刚在摩尔城夜市上买了炸臭豆腐的边女士说。

变化 ● 幸福 收入有了变化更有干劲了

开箱、分袋……6月25日一早,在仕奇公园 北门广场的早市上,销售水果的商贩李先生一 边整理摊位一边等待顾客的到来。早市从早晨 6时可以摆到9时,这三个小时大多数水果店还 没有开业。"我在北边有店铺,平时都在店里,一 早一晚来这里摆摆摊,早市、夜市,每天至少能 多卖三四个小时,遇上节假日,会更好一些。"

小小的水果摊撑起李先生一家人的生活, 虽然每天起早贪黑,但却干得起劲。"早市到9时 大家就都撤了,晚上到22时左右也基本都撤了, 苦点累点不怕,至少现在大家不用在街上'流动 作战',有固定的摊位,人们都往这里走,生意肯 定会越来越红火。"

仕奇公园早夜市的设置不仅让商贩们看到了希望,也给周边居民生活带来了新的"乐趣"。69岁的王利明每天早晨结束锻炼的第一件事就是到早市上逛逛,买几样新鲜的小菜,再和老邻居、商贩们攀谈几句。"早市上东西相对便宜一些,而且新鲜,锻炼完逛一逛,心情更舒畅。"和王利明一样,锻炼完逛早市的市民不在少数,有些市民即使不买东西也愿意在市场上转转、看看。"就是觉得热闹,有生活气息,而且也特别方便。"逛早市的市民说。

变化 ● 亲历 老办法"生"出来新气象

"来了?""嗯,今天怎么样?"6月24日晚,在 展览馆东路黑马体育场的早夜市,刚进市场,就 有商户和赛罕区城市管理综合执法局的执法人 员打招呼。

"这个市场有好几年了,来得次数多了,商贩们都认识了,有时候还会多聊上几句。"赛罕区城市管理综合执法局五中队的执法人员说。虽然,大家互相不认识,连名字都叫不上来,但执法人员身上的蓝色制服就是大家认准的"招牌"。

赛罕区城市管理综合执法局宣传纪检股负责人张勇介绍,赛罕区辖区内共有14处早夜市,每处早夜市均采取定人定岗的方式进行监管,随时监督、随时管理。"我们主要查各个早夜市环境卫生、现场秩序,垃圾桶的设置,夜市防油地毯的铺设等,我们也会联合市场监管部门开展不定期的联合检查,在确保夜市环境卫生的同时,保障市民舌尖上的安全。"

赛罕区城市管理综合执法局将会挑选更多合适的位置开辟早夜市,为更多有需求的商贩提供规范的经营场所,同时也会加大对早夜市环境卫生的监督监管,为广大市民创造更加良好的环境。

"学习二十大强国复兴有我" 2023年呼和浩特市青少年经典诵读大赛颁奖典礼举行

呼和浩特晚报讯(记者 李蒙)为表彰激励获 奖青少年及优秀指导教师,同时全面展示首府 青少年爱党爱国、积极向上风采,25日15时,在 呼和浩特市乌兰牧骑剧场,我市举行了"学习二 十大强国复兴有我"2023年青少年经典诵读大 赛颁奖典礼。

据介绍,本次大赛由中共呼和浩特市委宣传部、呼和浩特市精神文明建设委员会办公室、

呼和浩特市教育局、呼和浩特市文化旅游广电局、共青团呼和浩特市委员会、呼和浩特市妇女联合会、呼和浩特市文学艺术界联合会、呼和浩特市文化旅游投资集团主办。共有来自市四区和各旗县的3000多人参加了比赛。参赛作品的主题集中在弘扬中华传统文化、时代楷模、礼赞新时代等。经过激烈角逐,共推选出258位不同组别的获奖选手。

一天内两只"可爱精灵" 成功获救

呼和浩特晚报讯(记者 安娜 通讯员 贯德京)6月25日,呼和浩特晚报记者了解 到,警民携手之下,一天之内就成功救助了 两只国家级野生保护动物。

6月22日8时许,回民区公安分局环食药侦大队接到辖区居民报警,称在路边发现一只黑色的大鸟无法飞翔,需要救助。民警立即到达现场了解情况,经检查该鸟无明显外伤,之后将鸟带回移交给回民区野生动物救助站。经救助站工作人员辨认,该鸟是一只小鸊鷉,属国家"三有"保护动物。

这只获救助的小鸊鷉可能是落单后长 时间没有进食身体虚弱才无法飞翔。它将 在救助站得到专业救治,待其恢复体能后 放归大自然。

当日21时许,回民区公安分局环食药 侦大队再次接到水润嘉苑小区居民报警, 称在小区院内发现一只小鸟,该鸟样子不 常见,居民们一时间不知道该如何处置,于 是报警。

民警随即前往该小区,经辨认,这只小鸟系国家二级保护野生动物红隼,初步判断是红隼的亚成体,部分绒羽尚未褪去。推测是刚刚出窝,所以飞行能力有限,误入了居民区。之后,民警将红隼送到了回民区野生动物救助站进行救治,待其羽翼丰满后重新放归大自然。

端午节 小记者体验香囊制作



呼和浩特晚报讯(记者 李蒙)24日上午,青橙融媒小记者走进内蒙古博物院,学习制作端午小香囊。

香囊是端午传统习俗中不可或缺之物,以香为礼,寄托美好的祝愿,步步传香,道不尽内心欢喜。在活动现场,制作香囊的材料包分发至小记者手中,小记者们选择自己喜欢的生肖动物后,按照图纸拼装组合好后粘贴在香囊表面,随后将五彩绳线穿在特制的缝制针上,再用针将香囊缝合,缝合时要在特殊位置把事先准备好的铃铛、流苏、彩珠等装饰物一并缝合。这个过程不仅需要小记者们耐心细心,更需要提前规划五彩线的缝制路线,预留长短,因为需要提前规划五彩线的分布,许多小记者都进行了返工。

小记者陈佳鑫说:"香囊制作看起来简单,但实际操作时却需要注意许多细节。我失败了好几次才把香囊做好。"闻着自己制作的香囊散发出的清香,小记者们高兴极了,纷纷让爸爸妈妈掏出手机,为自己与香囊合影。